

Diplomová práce : **Náklady na dlouhodobou péči o lidi s duševním a mentálním postižením**

Autor: Ivana Rajská

Posudek vedoucího diplomové práce

Autorka diplomové práce slečna Ivana Rajská se ve své práci zabývá analýzou nákladů na dlouhodobou péči o lidi s duševním a mentálním postižením. Speciálně se zaměřuje na nákladovou a výnosovou analýzu tzv. chráněného bydlení, které svým klientům v rámci nabídky služeb poskytuje občanské sdružení Ledovec, o.s. Kromě vlastní nákladové a výnosové analýzy chráněného bydlení byla cílem práce také srovnávací analýza nákladů s jiným vybraným poskytovatelem dlouhodobé péče. Pro tyto účely byla vybrána příspěvková organizace Psychiatrická léčebna Petrohrad, jejímž zřizovatelem je Ústecký kraj.

Pro splnění stanovených cílů práce musela autorka vypracovat podrobný přehled poskytovaných služeb psychiatrické péče, přehled diagnóz duševních onemocnění včetně klasifikací podle stupňů závislosti a seznam poskytovatelů dlouhodobé péče doplněný popisem typů financování poskytované péče. Analýza nákladů chráněného bydlení Ledovec, o.s. je provedena pomocí tří různých navržených kalkulačních modelů, které autorka porovnává se současnými způsoby kalkulací. Alokaci nepřímých nákladů na chráněné bydlení provádí kombinací kalkulačních technik a rozdělením nákladů do fondů nepřímých nákladů. Podobně se také zabývá alokací výnosů, resp. zdrojů financování na chráněné bydlení. Výsledkem je variantní analýza (minimální / maximální náklady), viz obr. 5.25, str. 51, a CVP analýza nákladů a zdrojů financování na klienta chráněného bydlení. Na základě vypracovaných přehledů psychiatrické péče (služby, diagnózy, poskytovatelé, financování) pak autorka práce navrhuje „ekvivalentního“ pacienta Psychiatrické léčebny Petrohrad, který nejvíce odpovídá klientům chráněného bydlení Ledovec, o.s. Pomocí definice „ekvivalentního“ pacienta provádí odhad nákladů a financování, viz obr. 5.38 a tab. 5.41, pacienta Psychiatrické léčebny Petrohrad, které v závěru porovnává s výsledky kalkulací pro klienta chráněného bydlení.

Diplomová práce je psána přehlednou formou, obsahuje po formální stránce všechny náležitosti včetně funkční aplikace kalkulace nákladů chráněného bydlení sdružení Ledovec, o.s. vypracované v MS Excel, která je součástí elektronické přílohy na CD-ROM. Elektronická příloha také obsahuje rozsáhlou textovou přílohu s příslušnými zákonnými normami a výročními zprávami analyzovaných subjektů.

Potvrzuji, že slečna Ivana Rajská splnila zadání v plném rozsahu a svojí prací prokázala schopnost analytického a samostatného přístupu k vyřešení zadaného úkolu. Proto diplomovou práci doporučuji k obhajobě a navrhuji klasifikaci známkou

“ výborně ”.



V Plzni 20. 8. 2012

Pavel Nový
vedoucí diplomové práce
Katedra informatiky a výpočetní techniky
FAV – ZČU Plzeň
tlf.: +420 377 632 411
e-mail: novy@kiv.zcu.cz